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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

 
Χαιρετισμός της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού κ. Αίγλης 

Παντελάκη στην Τιμητική Εκδήλωση της Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου για τον κορυφαίο κριτικό 
λογοτεχνίας Δημήτρη Ραυτόπουλο, Τετάρτη 25 Απριλίου 2018, ώρα 19.00, Πολιτιστικό Ίδρυμα 

Τράπεζας Κύπρου, Φανερωμένης 86-90, Παλιά Λευκωσία 
 

Η κριτική, στην ευρύτερή της έννοια, συνδέεται αναπόσπαστα με την ελευθερία του πνεύματος, τη 

δημοκρατία και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, αξίες χωρίς τις οποίες η λογοτεχνία δεν είναι δυνατόν να 

επιτελέσει τον παιδευτικό της ρόλο. Είναι γι’ αυτό που με ιδιαίτερη χαρά απευθύνω χαιρετισμό στη 

σημερινή τιμητική εκδήλωση της Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου, για την απόδοση της οφειλόμενης τιμής 

στον Δημήτρη Ραυτόπουλο, κορυφαίο πνευματικό άνθρωπο, κριτικό λογοτεχνίας και παράλληλα 

αγωνιστή της ελευθερίας και της δημοκρατίας. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, αναγνωρίζοντας 

την ανεκτίμητη προσφορά του Δημήτρη Ραυτόπουλου στους πιο πάνω τομείς, στηρίζει την αποψινή 

εκδήλωση της Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου και τη συγχαίρει για την πρωτοβουλία της. 

Είναι γνωστή η συνεπής αγωνιστική και αντιδογματική στάση του τιμωμένου κριτικού λογοτεχνίας, 

δοκιμιογράφου και δημοσιογράφου. Ως ενεργός πολίτης, αγωνίστηκε με σθένος για τις ιδέες του. 

Συμμετείχε στην Εθνική Αντίσταση και ήταν πολιτικός εξόριστος από το 1947 έως το 1952. Από το 1967 

έως το 1974 έζησε ως αυτοεξόριστος στη Γαλλία και συμμετείχε στο αφιέρωμα του γαλλικού περιοδικού 

Σύγχρονοι Καιροί για την Ελλάδα (Ιούλιος 1969), στο οποίο δημοσιεύθηκαν κείμενα των σημαντικότερων 

Ελλήνων λογοτεχνών και διανοουμένων κατά της δικτατορίας. Παράλληλα με την αγωνιστική του στάση 

και δράση, ο Δημήτρης Ραυτόπουλος αναδείχθηκε σε έναν από τους σημαντικότερους  μελετητές και 

κριτικούς λογοτεχνίας της μεταπολεμικής περιόδου, αποφεύγοντας συστηματικά τον δογματισμό και 

προσεγγίζοντας τα λογοτεχνικά κείμενα με διεισδυτικότητα και οξυδέρκεια. Για τη σημαντική προσφορά 

του στην κριτική και στα νεοελληνικά γράμματα έχει τιμηθεί με βραβεία και διακρίσεις από το Υπουργείο 

Πολιτισμού της Ελλάδας, την Ακαδημία Αθηνών, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και την 

Εταιρεία Συγγραφέων.  

Κύριε Ραυτόπουλε, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού τιμά την προσφορά σας στους αγώνες του 

σύγχρονου ελληνισμού για ελευθερία και για δημοκρατία, εκτιμά το κριτικό και συγγραφικό σας έργο και 

σας συγχαίρει για τη δύσκολη αλλά μεστή δημιουργική σας πορεία. Η δε απόφαση της Ένωσης 

Λογοτεχνών Κύπρου να σας τιμήσει στην αποψινή εκδήλωση συνιστά μια οφειλόμενη αναγνώριση της 

σημαντικής σας προσφοράς από τον πνευματικό κόσμο της Κύπρου, σε έναν κορυφαίο κριτικό 

λογοτεχνίας που δεν έπαψε ποτέ να αγωνίζεται με όλα τα μέσα για ό,τι καταξιώνει και εξευγενίζει τον 

άνθρωπο. Να είστε καλά και να συνεχίζετε να μας εμπνέετε σε ανυποχώρητους αγώνες για την 

αξιοπρέπεια, την ελευθερία και τον Λόγο, ως δύναμη απελευθέρωσής μας από το σκότος της πλάνης, 

του δογματισμού και του εφησυχασμού.   

Συγχαρητήρια! 


